Analisa Kinerja Mempergunakan
Model Regresi1 Linier

Ref. [LILJA] Chap 8
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MODEL REGRESI LINIER

Model matematis yang digunakan untuk menyatakan
hubungan kinerja komputer / variabel output (y) dengan
metriks kinerja / variabel input (x) dan hubungannya adalah
linier

Contoh Model Regresi Linier:
y=a +bx

\ LT~

parameter regres1  Input

Dalam pemodelan regresi linier diperoleh pasangan (x; y;)

sehingga tugas dalam pemodelan adalah mencari nilai a
dan b
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loting data terukur
i

= g

T )
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Residual (e;) adalah perbedaan antara garis model regresi
linier dengan titik terukur
v =a + bx; + e;

untuk mencar1 garis linier yang paling mendekati pasangan
titik ukur diperoleh dengan meminimalkan penjumlah kuadrat
(sum square) dar1 residu:

n n
SSE = 2 e;? = Z(yi — a — bx;)*
i=1

Minimasi diperoleh dengan turunan parsial dar1 terhadap a
dan b dengan menyamakan dengan nol, diperoleh:
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n n
na+b2xi = Eyi
i=1 =1
n n n
ain+b2le z X; Vi
i=1 i=1

=1

Diselesaikan lebih lanjut diperoleh:
a+bx=y
nzl—leYL (Zl—lxl)(zl—l Vi)

Nyt xi— (21{;1 xi)

b=
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Contoh : waktu terukur yang diperlukan untuk membaca
beberapa file dengan variasi ukuran:

Ukuran File (byte) (x;) Waktu (us) (1)
10 3,8
50 8,1
100 11,9
500 55,6
1.000 99,6
5.000 500,2
10.000 1.006,1
Dapat dihitung
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Contoh : waktu terukur yang diperlukan untuk membaca
beberapa file dengan variasi ukuran:

Ukuran File (byte) (x;) Waktu (us) (1)

10 3,8

50 8,1

100 11,9

500 55,6
1.000 99,6
5.000 500,2
10.000 1.006,1

1 x;=16.660 _1v;=1.6853

7R JURUSAN TEKNIK KOMPUTER
Qi%¢ UNIVERSITAS KOMPUTER INDONESIA

Page | 7



1 x;y; = 12.691,033;

7
Z x;% =126.262.600

=

.380

2
240,76

i=
X
y
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Dapat dihitung:

nzl 1xlyl (Z 1xl)(21 1yl)
nzl 1 l (Z )

- (7)(12.691,033) — (16.660)(1685,3)
T (7)(126.262.600) — (16.600)2

b =

= 0,1002

a = 240,76 — (0,1002)(2.380) = 2,24
Jadi Model Regresi Linier:

y = 2,24+ 0,1002x
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Dar1 model dapat diprediksi berapa waktu untuk membaca
file berukuran 3000 byte

y=2.24 + (0,1002)(3000) = 303ps
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Interval Kepercayaan (Confidence Interval) dari parameter
regresi linier (a dan b)
Diperoleh dengan
e Membagi jumlah kuadrat residu dengan derajat kebebasan:

il

Tﬂ [__II:_-' _ T"“I — o — |'r-:'."l..|: bj _ T"[I:II o |_i - |J.:I|:-_I|..I: o _\_i]j

[

S, —2bS +bS. . =85 —bS,.

Dengan:
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Diperoleh 1nterval kepercayaan untuk b:

dengan m adalah distribusi t untuk derajat

kebebasan n-2
Interval kepercayaan untuk a:
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Model prediksi dengan interval kepercayaan menjadi
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Contoh : darnt contoh sebelumnya
kepercayaan masing-masing parameter:
Jawab:

e f.']'fll.flltﬁ'll['}'b2 o
— 126262 600 — ——* — 8A.611.800

L =
]

o (1,685.3yY
[,275,670.43 — ———— = 869,922.42

o (16.660W1.685.%)y
12691033 — 22— " "7 8 (630019,

860092242 —0.1002(8. 680019y
e R 16,0027
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5 =+/36.9027 = 6.0748.

Standar deviasinya:
90% Interval kepercayaan (Confidence level) :

o 2.015(6.0748) o o o
(b, b)) =0.1002 F = ——— = 0.1002 £ 0.0013 = (0.099,0.102)
ST W 80,611,800

2.015(6.0748),/126, 262, 600
) ) - L AN 2 SO ey Loy, 2004, TR - - - f o m = ey e
I:f!"_. ) ) = :.:I—]' + — Y = :.:—]' + 2.0 =/ _.;..:i:'. d .lﬁl.;}
/7(8,680.019)

Jad1 untuk pembacaan file berukuran 3000 byte diprediksi:

| I (3,000 — 2,380y
| + =

(Vagan 1+ Vagao.s) = 303 F 2.015(6.0748) —
73000:1> 73000:2/ + ‘ Vo T 86,611,800

= 303 £ 13.11 = (290, 316).
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Jadi dengan 90% kepercayaan untuk file berukuran 3000
byte diperlukan waktu antara 290-316us
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